



芝罘夜经济，满满烟火气 走，一起逛夜市吧



烟台夏日消费季活动试运行，表演、美食、非遗展演、品牌推介等应有尽有。

从“夜市桥边火”到“千灯夜市喧”，夜间经济已成为城市商业的重要组成部分。连日来，芝罘区围绕城市更新和产业升级双重突破总要求，加快夜经济重点项目建设，着力打造夜经济产业和服务体系，推动夜间经济向产业化、专业化、品质化的方向升级，激发消费潜力，提升城市活力，努力形成更多经济增长点，进一步满足广大群众对更丰富、更便利、更美好生活的向往。

政策引领，完善夜间经济规划、优化夜间消费布局。夜间经济具有较强的服务消费属性和“含金量”，构建以生活休闲需求为主的购物、餐饮、娱乐等消费场景，对刺激城市消费能力具有乘数效应。芝罘区政府通过加强顶层设计，进一步优化夜间经济整体规划布局。依托商圈、特色街区、旅游景点、文化娱乐设施等载体，加快建设餐饮集聚型、购物集聚型、文体消费型夜间经济集聚区，重点培育打造仙境海岸夜经济文旅融合城市核心地标以及周边万达广场、海港路中心商圈、滨海广场、南部新城等四个夜游夜购集聚区，提升改造若干个夜间商业街区和社区型夜间消费节点。增加“夜经济”项目供给，通过政府主导，改造低端夜市，打造精品夜市，完善夜间基础设施和配套服务。4月以来，芝罘区成立了区夜间经济领导小组和工作专班，各成员单位加快商圈特色街区和夜市新场景打造，通过首店引进、业态提升，加快培育“四圈十街、多点开花”的夜间消费聚集区。“一街一特色”，打造夜间经济夜市品牌。为使夜市成为城市消费的新动力，芝罘

区加强对各街道重点夜市街区升级改造和运营情况督导调度，协调解决夜间经济项目建设中存在的困难问题，持续推进“一街一特色”工程，加快老街改造和新夜间经济载体建设。按计划完成一批海鲜烧烤美食示范街区项目建设，强化招引力度打造有烟台特色的海鲜夜市；目前南洪街在现有资源及设施的基础上，已基本完成整体灯光亮化，并将南洪街经营区域合理规划分区；东山街道对正在运营的十字街夜市同步进行整体升级；三站都市里美食街正在进行升级改造，计划8月份完成并运营。目前，滨海广场十字街夜市、南洪街夜市、幸福夜市、芝罘

湾广场夜间集市、新东方夜市等已经开街运行，点亮城市烟火气。

完善配套，部门联动做好夜间经济服务保障工作。培育发展夜间经济是一项系统工程，涉及经营场地、环境卫生、交通秩序等多方面，要让夜间经济繁荣发展、行稳致远，必须打好“组合拳”。目前，芝罘区做好夜间经济项目调研分析，着力解决交通秩序、环境卫生、消防安全、基础设施改造、灯光亮化等一系列问题，加强旅、餐、购、文、娱、体几方面有机结合，满足多元化、多层次消费需求，推动业态提档升级，引导同质化、传统化、单一化经营模式向差异化、特色化、优质

化转变。发挥品牌引领夜间消费作用，加快调整街区业态布局，积极帮助有升级需求的店铺与优质品牌、社会资本对接，提升消费品质，推动各类品牌夜间主题促销活动开展。协调做好滨海一线、芝罘湾周边亮化提升工程，对现有商圈夜市通过增设照明设施、创意灯箱、装饰灯条等方式，点亮夜间经济消费场景。

(云全 达川)



南部数字经济产业园正崛起 芝罘打造园区式办公楼、创产销一体智慧厂房

夏季来临，气温逐渐升高，项目建设热度也同样攀升。近日，记者实地探访万有引力数字经济产业园项目，一栋栋楼房拔地而起，处处都能感受到速度与激情的碰撞、智慧与科技的交融。

从去年11月份进场至今，经过几个月紧锣密鼓的施工，项目现场已经大变样。8栋主体建筑全部实现封顶，浅灰色的钢板网干净整齐，将主体建筑“装饰一新”。

高温炙烤大地，施工现场的“热度”却丝毫未减。站在项目现场放眼望去，整个项目似乎见不到几个工人，走近才发现工人们都散布在建筑里面，紧张有序地进行二次结构。切割砌石、搅拌泥沙，工人们三两结伴相互配合，抢抓工期。“目前正在进行的是二次结构施工，预计7月具备主

体验收的条件。”项目相关负责人孙国清介绍道。

万有引力数字经济产业园坐落在芝罘南部卧龙园辖区，通世南路以东、规划路以南、五卒山以西。项目相关负责人潘笑告诉记者：“我们的项目从南到北依次布置了3—14层的厂房和办公楼，总共是13栋，分为5大功能区，主要建设电子设备生产区、互联网+创新区、数字技术综合研发区、数字经济新业态创客空间、园区综合服务区五大功能为主的数字经济产业园区。”13栋高低错落建筑群落，多种个性化空间布局，适应不同的产业和企业需求，提高空间利用率，增加建筑美感，更适合生产、办公、研发、休闲、展示等不同功能的使用。产业园打造企业园区式办公楼和创产销一体智慧厂房两大

一个项目的顺利开工、建设、发展，离不开属地的服务保障。项目施工安全是生产之本，围绕强化项目工程安全监管，调研解

决各类困难问题，持续优化营商环境，项目属地管理部分卧龙园对在建重点项目、重点工

程开展集成走访活动，确保各项目工程安

全施工、全速推进。

“为进一步减少对项目单位不必要的打扰，我们将日常安全监管与常态化问需服务相结合，靠上跟踪、深度保障，确保工程建设

全盘有序、高效运转。”卧龙园开发建设部副部长唐晓东介绍道，在安全检查方面，卧龙园重点对人员防护设施配备、作业设备管理、扬尘整治处理及场地物料存放等方面进行细致全面检查，并针对夏季工地用电、工人防中暑及聚集性病毒感染等进行预先提醒，针对发现问题隐患及时登记记录，要求施工方签字背书，明确整改时限及要求，纳入“回头看”闭环管理。

在问需服务方面，工作人员现场查看项目工程进展，核对月度节点，传达各级关于项目的指示要求，针对项目工程提出的各类问题，启动现场联席办公机制，通过协调对接、逐级报告等方式，全力进行处理，做到简

(李森 苏秉)

芝罘区10处农贸市场升级改造换新颜 智慧加持，消费更放心

小市场，大民生。农贸市场与百姓日常生活息息相关。作为千家万户的“菜篮子”，农贸市场干净整洁、购物便利，老百姓才会感到舒心放心。为进一步改善全区农贸市场老旧面貌，去年以来，芝罘区对多个农贸市场进行改造，已有10处完成升级改造。近日，记者实地探访富甲农贸市场和蔚蓝农贸市场(西南河店)，看看改造得如何。

市场升级，购物更舒适

走进富甲农贸市场，干净整洁的水磨石地面，码得整整齐齐的瓜果蔬菜让人心情舒畅，空气中传来阵阵香气引人食指大动。“市场改造好后，环境大变样了。以前进来走一圈，鞋、裤脚很容易脏，现在地面很干净。”前来购物的市民说。记者在现场看到，不少居民采购大包小包后拎累了就直接把袋子往地上放，拎起袋子后也不会沾上污水或者垃圾。

据了解，2022年，芝罘区市场监管局对4处农贸市场实施标准化提升，同时，积极引导市场主体方自行加大投入，对市场硬件设施提档升级。2022年，共完成10处农贸市场提升改造，重点对市场硬件设施进行提档升级，富甲农贸市场就是一处。

富甲农贸市场经营业态涵盖肉禽蛋奶、海鲜、蔬菜、熟食、日用百货等，目前共有经营业户70余户。2022年，市场主体方自行加大投入，同时，区市场监管局、黄务街道帮助协调村集体经济投资，对市场海鲜区岛台等硬件设施进行提档升级，将市场地面全部打磨并做防滑处理，市场环境更加干净整洁，极大地方便了群众购物，提升了消费者

购物体验。”芝罘区市场监管局副局长于新春对记者说。

追踪货源，买卖都放心

在推动农贸市场硬件设施标准化改造的同时，芝罘区还针对市场管理系统进行智慧化提升，大力建设智慧农贸系统，使用智慧溯源秤、智慧大屏等，实现了证照公示、价格公示、农残检测公示等电子化、信息化、智慧化，并接入烟台市市场监管局智慧监管平台，大大提高了监管效率，让农贸市场既有“烟火气”又有“智慧范”。

全新升级的农贸市场更具现代气息。记者

在蔚蓝农贸市场(西南河店)看到，入口高悬“我们市场标配智慧溯源秤，这个秤有计量局的检验标志，在使用过程中顾客和商家都能直观地看到价格、重量等信息，收费二维码也在上面，扫码很方便。此外，每次售出的商品都可以通过平台、小票上的二维码查询到，可以追溯产品信息。”蔚蓝农贸市场西南河店负责人齐玉彬介绍道。“用了这个秤之后，我们在这边称顾客在对面也能看到，还能追踪货源，顾客买东西放心，我也觉得特别好。”蔚蓝农贸市场(西南河店)金锣专卖店店主徐女士表示。

全新的农贸市场更具现代气息。记者



市场标配智慧溯源秤，顾客和商家都能直观地看到价格、重量等信息。

的智慧屏幕上滚动播放商品的产地、价格、销量、质量检测数据等主要信息，方便消费者参考选购。市场内设置有不同交易区，分区标志清晰，果蔬区、鲜肉区摊位则统一设置摊位电子显示屏，公示经营许可证、交易二维码等信息，市民“一站式”购物既方便又安心。

便民市场，服务更舒心

“我住在附近十多年了，经常在附近买菜。改造完的市场非常好，还有坐的地方，我觉得很贴心。”市民刘大爷说。记者在蔚蓝农贸市场(西南河店)看到，果蔬区旁边的空间摆放了几组桌椅，年迈的老人正坐着歇脚，也有年轻的小夫妻一起买了小吃坐下品尝，另一侧的公共卫生间也十分干净整洁，无异味。

“我们设有休息区和特殊人士功能区，专业的保洁人员每天彻底清洁两次，巡检员时时巡逻，以此来营造一个干净、整洁的市场环境，也希望广大市民朋友能在这里逛得舒心。”齐玉彬说。

在市场外，记者还看到有一块专门的区域为自产自销贸易区，这是为了方便一些小摊主卖菜开摊的区域，仅收取卫生费。

芝罘区市场监管局将继续着眼于农贸市场硬件设施、智慧农贸持续发力，推动6处农贸市场改造，进一步提高全区农贸市场建设管理水平。同时，持续更新完善市场硬件设施，提升市场管理水平，从根本上改善市场脏乱差的环境面貌，为消费者营造干净、舒心的购物环境。

(高洁 徐浩 仲喆)

基层动态

芝罘区纪委监委

以考促学提升素质能力

为提高纪检监察干部政治素养、增强专业能力，芝罘区纪委监委结合“深学习、实调研、抓落实”工作部署要求，开展“每月一考、唯旗必夺”学习提升活动。

用好“小手册+小课堂”，靶向提升干部质量意识和办案能力。各业务部室以轮值方式，每月月初编印重点业务知识应知应会学习小手册，动态更新教学素材，不断完善核心业务“问题库”“工具箱”。轮值部室结合难点疑点问题题采取“小课堂”集中答疑或“一

(李亚军)

芝罘区通伸街道

打好精准监督组合拳

为进一步扛稳抓牢监督首责，提升监督质效，芝罘区通伸街道打好精准监督组合拳，把监督工作落实落地。制定《区纪委监委“1+2+N”纪督联动机制服务保障重点工作落实落地的实施方案》，完善廉政风险防控清单。

精准描绘干部政治画像。进一步完善干部廉政档案，涵盖干部基本信息、社会关系、房产车辆、重大事项等，并动态更新；对领导干部亲属违规经商问题进行自查自纠。灵活运用“四种形态”。聚焦重点领域，梳理近五年来

(于颖俐)

芝罘区芝罘岛街道

搭建“政银企”交流平台

为疏通企业资金堵点、经营痛点，满足企业多元化的金融服务需求，近日，芝罘区芝罘岛街道组织烟台农商银行走进薯一薯二(山东)供应链管理有限公司等企业，将优质服务送进企业，解决企业资金难题。

融资困难、融资成本高、银企对接方式单一等问题一直是制约中小微企业生存发展的关键难题。烟台农商银行大疃支行负责人深入企业一线，“一对一”讲解银行的线上和线下贷款产品，并提供后续跟踪服务，力争为企业融资提供稳定、规

(郑秀杰 王小川 于安)

省级科技进步奖公布

芝罘区获得三个奖项

近日，烟台中集来福士海洋工程有限公司参与的“大型现代化深远海养殖装备设计制造及智慧运维保障关键技术及应用”项目、东方电子股份有限公司参与的“配电网接地故障辨识与处置关键技术及应用”项目、金润核电申报的“三代核电厂防火封堵及柔性密封材料研制”项目，分别获2022年山东省科技进步一等奖1项、二等奖2项。芝罘区在山东省2023年度科技奖励项目方面取得新突破。

近年来，芝罘区科技局通过搭建科技创新平台，不断为辖区企业引进高端人才，聚力推进核心技术自主研发，提升企业的科研能力、创新能力。建立常态化走访机制，通过科技特派员、科技大走访、企业家沙龙等一系列举措，有效解决企业在政策运用、奖励申报等方面存在的困难，并推行定点走访、每月会商等服务机制，不断鼓励、引导和支持高新技术企业、科技型中小企业加强技

(秀杰)

芝罘区检察官参与全国竞赛

获国家级业务能手称号

近日，最高人民检察院部署开展了第一届全国检察机关公益诉讼检察业务竞赛活动，经过层层选拔，全国检察机关共有33支队伍99名公益诉讼检察业务能手双提升作为队伍建设的总抓手，通过搭建竞赛比武、考核评选等素质展现平台，努力培养一批业务尖子和办案能手，持续加强队伍专业化建设，以更优更实检察履职书写新时代检察工作高质量发展答卷。

(李森 辰颖)